

Что означает и как обеспечивается человеческая безопасность в государстве, сталкиваемом с многочисленными экономическими и социальными трудностями, как Республика Молдова?

МАТЕРИАЛ РАЗРАБОТАН В КОНТЕКСТЕ ПРОЕКТА "ИНФОРМАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ ПО ЗАДАЧАМ ПОЛИТИК В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ МОЛДОВА", РЕАЛИЗУЕМОГО ПЛАТФОРМОЙ ПО ИНИЦИАТИВАМ В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБОРОНЫ (ПИСА) И ПОДДЕРЖИВАЕМОГО ЖЕНЕВСКИМ ЦЕНТРОМ ПО УПРАВЛЕНИЮ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ (DCAF), В РАМКАХ ПРОЕКТА "УКРЕПЛЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ В МОЛДОВЕ", ФИНАНСИРУЕМОГО ШВЕДИЕЙ.



Безопасность человека представляет собой ключевой компонент политики безопасности любого государства, но в странах, сталкивающихся с множественными экономическими и социальными вызовами, таких как Республика Молдова, это становится критически важным. Хорошим примером недавнего времени, когда Республика Молдова успешно интегрировала человеческую безопасность в национальную политику безопасности, является решение кризиса беженцев, вызванного вторжением России в Украину. Предоставляя поддержку и защиту беженцам, Молдова не только выполнила свои международные обязательства, но и продемонстрировала твердое обязательство принципам человеческой безопасности.

От продовольственной безопасности до защиты от насилия и доступа к правосудию - компоненты человеческой безопасности.

В целом, путь к национальной безопасности проходит через обеспечение безопасности каждого человека. Вот почему интеграция этого концепта в национальную политику безопасности не только необходима, но и является абсолютным приоритетом. В Национальной стратегии безопасности Республики Молдова это происходит, и концепция рассматривается с комплексной и включающей все важные аспекты перспективы. Эти аспекты начинаются с защиты от насилия, включая меры по предотвращению конфликтов, борьбу с терроризмом и организованной преступностью, укрепление оборонных возможностей, а также поощрение справедливости и правового государства. Вторым ключевым фактором является экономическая безопасность, которая обеспечивает достойный уровень жизни для всех граждан. В этом контексте в Национальной стратегии безопасности поддерживается устойчивое экономическое развитие, создание рабочих мест и борьба с бедностью. Далее идет продовольственная безопасность, ставшая чрезвычайно важной в свете войны в регионе, разрушившей логистические цепочки и грозившей вызвать кризис в пищевой сфере, способный дестабилизировать общество. Обеспечение этого типа безопасности может быть достигнуто путем поощрения устойчивого сельского хозяйства и создания устойчивых цепочек поставок. Безопасность с точки зрения здоровья сосредоточена на обеспечении универсального доступа к качественным медицинским услугам, а также на предотвращении и борьбе с пандемиями, такими как недавняя пандемия COVID-19. Затем следует экологическая безопасность, еще один ключевой аспект, который сосредотачивается на необходимости защиты природных ресурсов и борьбы с изменением климата.

Оцифровка в Эстонии, восстановление лесов в Польше: варианты, о которых вы даже не думали для повышения человеческой безопасности

Успешная реализация человеческой безопасности в странах Балтии и Центральной и Восточной Европы предлагает ценные примеры для Республики Молдова. Один из выдающихся примеров — это **Эстония**, где внедрение электронного правительства обеспечило универсальный доступ к государственным услугам, повысило административную эффективность и снизило коррупцию благодаря доступу к технологиям и инновациям.

Отдельного внимания заслуживает Литва своим подходом к реализации программ по борьбе с бедностью и социальным исключением, сфокусированных на интеграции людей на рынок труда и обеспечении продовольственной безопасности.

Следующий пример - **Латвия**, которая добилась значительных успехов в улучшении здравоохранения путем реформирования своей системы здравоохранения, модернизации медицинской инфраструктуры и повышения доступности высококачественных медицинских услуг.

Польша удивляет своими политиками управления ресурсами и борьбы с изменением климата, применяемыми для решения значительных вызовов в области экологической безопасности. Ее усилия по пересадке лесов и инвестиции в возобновляемую энергию являются ценными примерами для Молдовы в продвижении экологической безопасности и в принятии политик устойчивого развития.

Анализируя эти примеры, мы можем извлечь ценные уроки для улучшения человеческой безопасности в Молдове. Для получения подробной информации ознакомьтесь с полным мнением: bit.ly/3QJypDP